

投资理财遇难题速拨热线 82888000

假如您在投资理财方面遇到难题,与相关金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可以拨打早报热线电话 82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供线索。



参与交流 扫码入群

# 人民币汇率“破7”近在眼前

## 美元指数上行导致人民币趋向贬值 外汇刚需族可考虑及时兑换



近日,人民币对美元汇率逼近“破7”成为人们关注的话题。尽管央行决定下调外汇存准率2个百分点,但人民币汇率依然跌势难止,离岸人民币汇率本周三最低跌至6.9949,创出2020年8月11日以来新低。眼瞅着人民币汇率即将“破7”,需要换汇的留学生家庭等刚需族有点着急,现在是出手兑换外汇还是再等等呢?

### 美元走强人民币趋向贬值

近段时间,人民币对美元贬值压力有所加剧,“破7”近在眼前,众多投资者对此关注度明显提升。记者查看人民币走势图得知,去年和前年人民币连续两年升值,而今年3月起至今持续6个月贬值,年内贬值幅度超9%。

记者梳理发现,今年以来,衡量美元对六种主要货币的美元指数已涨至110,升值幅度超14%并刷新二十年新高。截至本周三,在岸人民币汇率(USDCNY)贬值9.6%,离岸人民币汇率(USDCNH)贬值9.8%,贬值幅度明显小于美元指数上升幅度。相比之下,在G7货币中,今年以来日元对美元贬值22%,英镑对美元贬值14.5%,欧元对美元贬值12.5%,贬值幅度均大于人民币,这意味着人民币相对英镑、欧元等货币还是升值的。

在主流亚洲货币中,韩元对美元贬值了15.6%,菲律宾比索对美元贬值了12.2%,泰铢对美元贬值了10.2%,这意味着人民币相对这些国家的货币也是升值的。

### 刚需族目前可及时兑换外汇

对于美元指数走势单边逞强的原因,中国银行研究院研究员吴丹表示,受美联储鹰派政策影响,市场存在部分盲目追涨美元的非理性预期。美联储紧缩政策导致了美元单边强势行

情,而人民币货币币值本身是相对稳健的,且相对大部分非美货币表现良好。

不过,人民币持续贬值对于外汇刚需族可不是好事。家住市北区的周先生近日准备兑换三万美元,给在美国读大学的儿子交学费。每年9月份周先生均需要兑换美元,由于近几个月人民币贬值较多,今年他换汇预计比去年多花近5000元。比周先生幸运的是,有部分留学生家长前几个月分批兑换美元,尤其是今年二三月份换汇的可节省9%左右的成本。

外汇刚需族现在是出手兑换外汇还是再等等呢?中市南支行理财经理岳女士表示,外汇刚需族目前可及时兑换外汇,不必观望等待,特别是9月份必须交学费的留学生家庭。

### 为稳定汇率央行下调外汇存准率

人民币汇率波动引起央行关注。本月5日,央行宣布自2022年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行8%下调至6%。不过,此后人民币对美元汇率仍在继续下跌。

央行拥有足够的工具稳定汇率。信达证券首席宏观分析师解运亮介绍,央行稳汇率的工具箱主要包括五种:在中间价中加入逆周期因子引导;调整外汇存款准备金率;调整远期售汇风险准备金;收紧离岸人民币流动性;加强资本项目管制。从目前的情况看,年内央行只是调整了外汇存款准备金三个百分点,而在特殊情况下不排除央行重新启用逆周期因子。

展望未来的人民币走势,央行副行长刘国强9月5日在国务院政策例行吹风会上表示,人民币长期的趋势应该是明确的,未来世界对人民币的认可度会不断增强。短期内双向波动是一种常态,不会出现“单边市”,“但是汇率的点位是测不准的,大家不要去赌某个点。合理均衡、基本稳定是我们喜闻乐见的,我们也有实力支撑,我觉得不会出事,也不允许出事。”

### 波动很正常无需过度在意“破7”

至于这一轮人民币对美元汇率贬值是否会跌破“7”这一心理关口,业内人士表示,“破不破7”并不重要,不必太过担心。中市南支行理财经理岳女士经历过人民币汇率的多轮波动,她认为“7”只是一个整数关口,汇率的涨涨跌跌很正常,其走势无法准确预测和把握,普通居民不必过度关注。假如“破7”的话,对投资者心理层面的影响更大一些。

社科院学部委员余永定曾表示,人民币汇率如果由7变为7.1,中国并不会出现大问题。如果现在让汇率在7附近晃动,大家适应了就不会有啥问题,投资者应当以自然、理性和放松的心态看待汇率的变动,大家对中国的经济发展应该有信心。

其实,人民币汇率自2015年“8·11”汇改以来已经多次跌破过“7”关口。2019年8月5日亚市早盘,离岸、在岸人民币对美元汇率双双“破7”,跌幅均超1%,其中离岸人民币一度跌破7.1。这是人民币汇率自汇改以来第一次“破7”。在随后的2020年,人民币汇率也多次下探过“7”关口。

### 汇率波动对股市债市影响有限

今年8月15日,我国央行下调了LPR利率以及中期借贷便利MLF的利率,主要是为了应对当前经济增速放缓的局面。美联储现在面临的首要矛盾是抗通胀,而我们面临的主要矛盾是稳增长,所以中美货币政策出现了比较大的偏差,中美利率出现倒挂,这是汇率波动的原因,但短期的汇率波动造成的影响其实有

限,我国资产对于外资仍然具有比较大的投资吸引力。多家外资投行发表报告称投资者可将近期中国股市的低估值视为进一步加仓的机会,看好经济复苏之后股市的表现。而债券市场方面,8月份外资也是净流入的。从国内经济增长来看,下半年经济复苏的势头已经逐步形成。观海新闻/青岛早报记者 杨忠升



财富资讯

### 上市青企板块“股王”本周易主

早报9月8日讯 本周上市青企板块表现一般,大多数个股下跌,部分个股表现较强。尤其是高测股份重返百元成来“新股王”,而青岛啤酒连跌两周失守“股王”宝座。上市青企板块当中百元高价股算是稀罕物,青岛啤酒股价在百元以上的时间较多。近两年有不少上市新贵成为百元股后备军,比如高测股份、海泰新光 and 云路股份等。本周前四个交易日,高测股份自90元涨至100元以上,暂时从青啤手中抢走“股王”宝座。本周表现较为抢眼的本地股还包括青达环保、海联金汇、青岛港、海程邦达、德固特和赛轮轮胎等,给青岛板块增添不少光彩。记者查询个股走势图发现,高测股份年内涨幅超100%,成为上市青企板块最靓的仔。公告信息显示,该公司受益于光伏行业的快速发展,以及公司在切割领域竞争力的增强,2022年上半年营业收入、归母净利润分别实现124.16%、224.39%的增长。券商中信建投预计公司2022-2024年营业收入分别为30.54亿元、46.96亿元、57.91亿元,同比分别增长95.0%、53.7%、23.3%;2022-2024年归母净利润分别为5.09亿元、7.94亿元、9.80亿元,同比分别增长194.8%、55.9%、23.4%,对应PE分别为40.7倍、26.1倍、21.1倍,维持“买入”评级。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

### 青岛银行连续获得殊荣

早报9月8日讯 全球千强银行第291位;入选山东省2022年高端品牌培育企业;连续三年荣获“小微企业金融服务先进单位”称号;入围“2022年福布斯全球企业2000强”榜单;六次问鼎“五星钻石奖”这一全球服务领域的最高奖项,是唯一一家连续六年入围的城商行,也是山东省唯一入围的金融企业……青岛银行连获殊荣,走出精彩普惠路。

近年来,青岛银行服务理念不断升级,敢于打破服务“内卷”,以标准化“减法”换取服务“加法”。青岛银行坚持回归金融服务本源,既可仰望星空,赋能高端客户品质化服务;也可“隐入尘烟”,脚踏实地地为小微客户无微不至贴心服务,从而使得不同客户都可以获得最适宜的美好金融服务体验。

客户至上,服务至上。如今的青岛银行,不仅拥有舒适的服务、专业的态度、全面的知识和高效的办事效率,更是真正在工作中将“以客户为中心”这一理念“深入人心”,以润物无声的优质服务,赢得客户的一众“芳心”。经过多年的茁壮成长,青岛银行深知,一个企业只有树立“客户至上”的价值观才能赢得人心,无论技术如何日新月异地发展,人们对真善美的渴望是不会改变的,只有真诚的执念和善意的举动才能帮助企业搭建起与客户的“共情”之桥。

(观海新闻/青岛早报记者 孙月红)

相关链接

好多投资者想知道美国在加息,而中国在降息的原因。前海开源基金首席经济学家杨德龙分析称,今年以来,美联储已经四次加息缩表,加息主要是为了应对当前美欧面临的近40年最高的通胀水平。为了应对高通胀这个主要矛盾,美联储释放出鹰派信号,这意味着美元可能会继续走强。